Isik Nasil Yayilir?

Bir kaynaktan cikan 1sik,
herhangi bir engelle
karsilasmiyorsa her yonde ve
dogrultuda dogrusal olarak

yavyilir.

Bir 1sik kaynagindan ¢ikan
ve Isigin yolunu belirten
dogrulara i1sik 1Sini ya da
Kisaca 1sin denir.

Isik 1sInI, === seklin de gosterilir.
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Yukarida verilen aydinlatma arag¢larindan hangilerinde
1IS1IgIn yayillmasi dogru gosterilmistir?

A) Yalniz I. B) I ve IV.

C) Il ve lll. D) Il ve IV.
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Yukarida verilen aydinlatma arag¢larindan hangilerinde
1IS1IgIn yayillmasi dogru gosterilmistir?

A) Yalniz I. | ve IV.

C) Il ve lll. D) Il ve IV.




Yanan bir ampulln Uzerine sekildeki gibi Uzerine ¢ delik
acilmis bir sapka konuluyor.

v

Armipaul Sapka

Buna gore ampulden ¢ikan isinlarin sapkadan gecerek

izledigi yol hangisinde dogru gosterilmistir? A) i B) ‘

C)




Yanan bir ampulln Uzerine sekildeki gibi Uzerine ¢ delik
acilmis bir sapka konuluyor.

v <l

Armipaul Sapka
Buna gore ampulden ¢ikan i1sinlarin sapkadan gecerek
izledigi yol hangisinde dogru gosterilmistir? A)

&=
&

D)

&
=



Sevgi bir plastik bahce hortumunu asagidaki gibi degisik
Sekillerde tutarak karsisindaki kisileri gérmeye calisiyor.

/__\ Ayse

| — Selen

. L Ceren
Buna gore Sevgi hangi kisileri goremez?
A) Ayse ve Selen

B) Ayse ve Ceren Hﬂl’lJl’ﬂ

C) Selen ve Ceren
D) Ayse, Selen ve Ceren



Sevgi bir plastik bahce hortumunu asagidaki gibi degisik
Sekillerde tutarak karsisindaki kisileri gérmeye calisiyor.

/__\ Ayse

S| — Selen
. L Ceren
Buna gore Sevgi hangi kisileri goremez?
A) Ayse ve Selen
.
Ayse ve Ceren Hortum

C) Selen ve Ceren
D) Ayse, Selen ve Ceren



Isigin bir yuzeye carparak geldigi ortama geri donmesine
yansima adi verilmektedir.
Yansima iki turludur.
1.DUzgun yansima
2.Daginik yansima
Cisim, ister duzgun bir yuzeye sahip olsun ister puruzlu bir yuzeye

sahip olsun uzerine dusen 1s1g1 yansitir.



|.Bir kaynaktan cikan isigin diiz bir cizgi boyunca yol alan her bir kiicik parcasina

1SIn denir.

Il. Isinlarin bir ylzeye carpip geldigi ortama geri donmesine i1sigin yayilmasi denir.
II. Isinlar carptiklari ylzeyin cinsine bagl olmaksizin mutlaka yansima yaparlar.
Yukarida verilen 1sik ile ilgili bilgilerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz I. B) | ve lll.

C) Il ve IlI. D) I, Il ve IlI.



|.Bir kaynaktan cikan isigin diiz bir cizgi boyunca yol alan her bir kiicik parcasina

1SIn denir.

Il. Isinlarin bir yuzeye carpip geldigi ortama geri donmesine 1sigin yayilmasi denir.
II. Isinlar carptiklari ylzeyin cinsine bagl olmaksizin mutlaka yansima yaparlar.
Yukarida verilen 1sik ile ilgili bilgilerden hangileri yanhistir?

A) Yalniz 1. B) I ve Ill.

'Ilvelll. D) I, Il ve Ill.



Duzgun yansima
Duz aynaya gon derilen paralel 1sik i1sinlari, yuzeye carptiktan
sonra birbirine paralel olarak yansir. Bu yansimaya duz gun

yansima denir.
Cisimlerin bir yuzeyde goérintu olusturmasi dizglin yansima ile olur.

1 Diiz ayna
d Aliminyum
folyo
 Durgun su
Duzgun
yansimanin X
oldugu Diiz ayna Yizey
ortamlardir.




X
Yiuzey

Isinlarin sekildeki gibi diizgiin yansima yaptigi bir
yuzey asagidakilerden hangisi olabilir?

A)Hali B) Asfalt

C) Tahta D) Durgun su



X
Yiuzey

Isinlarin sekildeki gibi dlizgiin yansima yaptigi bir
yuzey asagidakilerden hangisi olabilir?

A)Hali B) Asfalt

C) Tahta D) Durgun su



Daginik yansima

Plarizlh yuzeylere génderilen paralel 1sin demetleri ise yluzeyden paralel
olarak yansimaz. Bu isinlar daginik yansir. Bu yansimaya da daginik
yansima adi verilir.

reomy A=A

* Daginik yansima olusturan yizeylerde net bir gérintu olusmaz.
Daginik yansimada cisimlerin gorilmesi, renklerinin ve sekillerinin
ayirt edilmesi saglanr.




Sekilde bir ylzeye gonderilen 1sinlarin yansimalari gésterilmistir.

Yuzey
Bu olaya gore,

l. Daginik yansima olarak adlandirilir.

Il. Ylzey, burusuk aliminyum folyo olabilir.
Ill. Bu ylzeyde net bir gortintl olusmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz Il

C) lve lll. D) I, Il ve lll.



Sekilde bir ylzeye gonderilen 1sinlarin yansimalari gésterilmistir.

Yluzey
Bu olaya gore,

l. Daginik yansima olarak adlandirilir.

Il. Ylzey, burusuk aliminyum folyo olabilir.
Ill. Bu ylzeyde net bir gortintl olusmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz 1.

C) I ve llL. 'I,Ilvelll.




* YUzeyler duz, puruzsuz * [sik puruzlu

olduklarinda uzerlerine yuzeylerde daginik
dusen IsigI tamamen olarak yansir. Daginik
yansitir. Boylece 1sik yansima yapan
dusen yuzey daha parlak yuzeyler mat olarak

gorunur gorunur



. Asagidaki resimlerde cesitli yuzeyler verilmistir.
Isigin, bu yuzeylerden duzgun mu yoksa daginik mi
yansiyacagina karar vererek resimlerin altindaki
noktall yerlere yazi niz.




. Asagidaki resimlerde cesitli yuzeyler verilmistir.
Isigin, bu yuzeylerden duzgun mu yoksa daginik mi
yansiyacagina karar vererek resimlerin altindaki
noktall yerlere yazi niz.
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